

宁波评话抢救性记录工作启动

九十高龄的张少策在摄影棚接受录制

本报讯(记者崔小明 通讯员陈敏健) 昨晚,九十高龄的宁波评话省级传承人张少策先生在关门弟子韩震宇(阿伟)的陪同下,来到了宁波巨树培训学校,参加市文广新局主办的宁波评话抢救性记录活动。

张少策先生一家三代从事评话表演,其祖父张霭林、父亲张一册均为著名的评话艺人,张家讲的《水浒》,堪称评话的经典之作,在江浙一带享有盛誉。张少策先生

18岁开始从事宁波评话表演,至今已七十多年的从艺经历,虽已九十高龄,但依然思维敏捷,一次能说评话两个小时以上,其深厚的功底可见一斑。他是当之无愧的宁波评话泰斗级人物,是宁波曲艺界的代表性人物。为了将张少策先生的评话绝技完整、高质、原汁原味地保留下来,主办方专门在活动现场为张先生搭建了摄影棚,计划在2017年期间将张少策先生家传评

话大书《水浒》中的《宋江》《石秀》进行完整的录制。主办方还计划通过与张少策先生的访谈,将宁波评话的历史、张少策先生的家史及从艺史,以及宁波曲艺艺人在当时社会背景下的生存状况、行业规则等,以口述史的方式,进行完整记录。活动成果将以书籍、音像视频等形式进行呈现。

昨晚,现场工作人员完成了对光、对焦、调音等准备工作,开始正

式录制,张少策先生身着长衫,在弟子韩震宇(阿伟)的陪同下缓步来到书案后,从容不迫地在书案上摆上扇子、手帕、醒木,慢慢落座、望向镜头,一声清脆的醒木声响起,刹那间,人书合体,一段精彩的《石秀》娓娓呈现在大家面前。

据悉,本次活动由宁波市文化馆、宁波市非遗保护中心、鄞州区文化馆、鄞州区非遗保护中心承办,宁波市巨树培训学校协办。

中国青年指挥人才培养大师班宁波开课



图为中央音乐学院指挥系教授陈琳给学员授课。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员姚栋) 为期5天的国家艺术基金中国青年指挥人才培养大师班第二期昨日在宁波大剧院开班,来自全国交响乐团及高校指挥系的青年指挥家与宁波交响乐团合作,一起接受大师作品的洗礼。

据介绍,授课期间,宁波交响乐团将开设市民免费开放日,举办两场“中国青年指挥人才培养汇报音乐会”。

群英荟萃展梨园绝艺

全省青年戏曲演员大赛宁波赛区初赛落幕

本报讯(记者陈青 通讯员房炜) 2017“新松计划”全省青年戏曲演员大赛宁波赛区初赛昨日在白云实验剧院落幕,两天的比赛有来自宁波、舟山的近50名选手各展其艺,越剧、甬剧、姚剧、平调、京剧的经典剧目一一呈现,花旦、小生、老生、花脸、文丑同台竞技,从登台到形体,从眼神到唱腔,青年戏曲演员展现了不俗的表演水准,也为现场观赛的戏迷朋友献上了一道艺术大餐。



图为参赛选手在台上表演。(周建平 摄)

比赛分为专业组和业余组,近50名参赛选手中,既有来自宁波市演艺集团甬剧团、余姚市姚剧保护传承中心、舟山市艺术剧院等国有专业院团的青年演员,也有各区县(市)剧协等选送的民营剧团演员。

来自象山的石萍萍表演了越剧折子戏《徐策跑城》,她曾获戏曲十大城市青年演员大奖赛的金奖,“我是从宁波艺校毕业的,这样的大赛参加了好多次,是互相交流的好机会。”为了比赛,石萍萍每天练功,不管是台步还是唱腔,她希望在台上尽可能完美地展现老生形象,“《徐策跑城》最讲究台步,这次比赛状态不太好,胡子没有吹起来。”在台上走了四圈的“徐

策”赢得现场热烈的掌声。

宁波市演艺集团小百花越剧团的张慧红参加了专业组的比赛,尽管经常在舞台上演出各类角色,赛前后在后台她仍然觉得很紧张。之前,她给同事徐秋英配戏演出《陈三两·骂堂》时,徐秋英精彩的演出赢得了评委们的一致好评,张慧红就愈发觉得压力大。“专业演员之间的差别微乎其微,所以比赛才会紧张刺激。为了这次比赛,我准

备了很久,天天找时间练,总想自己突破瓶颈,有所进步。”《牡丹亭·醉画》表演完毕,不仅得到了戏迷的掌声,还获得评委的高分。

大赛评委会副主任、浙江省文化厅文艺处处长薛亮表示,自2005年开始举办的“新松计划”,主要是为培养青年艺术人才,涉及舞台艺术各门类,如戏剧、音乐、舞蹈、曲艺、杂技等。12年来,“新松计划”在全省实施了约180个项目,扶持、培

养、推出了近1700名青年艺术人才,既有针对高级艺术人才的培训班,也有青年演员大赛。今年举办的是戏曲门类比赛,各地区、各院团参赛积极性很高。“类似的比赛曾于2012年举办过,一大批优秀选手通过比赛脱颖而出,其中佼佼者已经成为我省戏曲领域新的领军者,有的甚至已经获得了‘梅花奖’,在全国的戏曲界小有名声。”他期待,有更多优秀青年演员从大赛中涌现出来。

二度梅、文华表演大奖得主林为林是“新松计划”的老评委,“大赛为浙江省培养了一大批的戏曲后备人才,今年的初赛分别在宁波、温州、绍兴、金华、杭州等地举行,有200多名选手参赛。”他点评宁波业余选手时用了“很有实力”来形容,“我看过不少宁波青年演员演出的甬剧、越剧等,是非常不错的。浙江是戏曲大省,宁波是戏曲大市,不光是老一辈,中青年人才也非常多。通过比赛,对宁波戏曲艺术队伍在全省勇立潮头充满期待。”

第四届宁波市青年戏曲演员大赛暨第七届“相约梨园”戏曲演员大赛同期举行。

天一音乐馆新推学唱互动沙龙

本报讯(记者陈青 通讯员章笑笑) 市图书馆天一音乐馆昨日推出“法伊娜学唱团”系列沙龙,这是该馆继“指尖下的音乐”“和乐之道”等系列沙龙后,为我市的音乐创作与交流提供的又一平台。

据悉,“法伊娜学唱团”系列沙龙是在“鉴赏音乐文化”的基础上首次融入“学唱型”互动,更注重参与者的现场体验,首期活动的60个名额被一抢而空。

本土原创网络电影《薇薇·安》开机



图为开机新闻发布会现场。(南华 摄)

本报讯(记者南华 通讯员章鲁) 昨日下午,由上海曜斗金融有限公司、浙江聚焦影视传媒有限公司投资500万元出品的本土原创青春爱情励志电影《薇薇·安》开机新闻发布会举行。

网络电影《薇薇·安》时长90分钟,主要讲述“薇薇”和“安”两个女孩从18岁开始相识、相知、相惜、相助的友爱成长故事,反映了当下90后理想、爱情与生活压力矛盾交织的生活现状,是当代社会情感故事的真实写照。据制片人杨亚中介绍,影片以少见的双女主角为中心展开,剧本从今年初开始反复推敲,已进行了多次的修改和完善,事件、情感的发展都合情合理,符合当代人的追求,富有文艺性和趣味性。该片将全程在宁波取景拍摄,老外滩、东钱湖、南部商务区、慈城等地将成为拍摄重点。该片还将邀请100多名宁波群众演员参演,预计于今年8月在爱奇艺、腾讯等各大网络平台播映。

中国国民阅读调查:人均每天微信阅读26分钟 每年读书7.86本

据新华社北京4月18日电(记者史竞男) 中国新闻出版研究院18日发布第十四次全国国民阅读调查结果。数据显示,2016年我国成年国民各媒介综合阅读率为79.9%,数字化阅读方式接触率连续8年上升,达68.2%,图书阅读率为58.8%。手机接触时长增长显著,人均每天微信阅读时长为26分钟。

调查发现,2016年我国国民人均图书阅读量为7.86本,其中纸质图书阅读量为4.65本,电子书阅读量为3.21本。

我国成年国民每天接触新兴媒介的时长整体上有不同程度的提升,手机阅读接触时间最长。成年国民手机阅读接触率为66.1%,连续三年超过网络在线阅读接触率,并逐渐拉开距离。2016年,有62.4%的成年国民进

行过微信阅读,较2015年的51.9%上升了10.5个百分点。

数据显示,接近四成的成年手机阅读接触者会使用手机看小说。其中,最受欢迎的电子书类型为“都市言情”,其次为“文学经典”。25.2%的人能够接受付费阅读,74.8%的人只看免费的手手机阅读。2016年,人均手机阅读花费为16.95元,较2015年的11.19元有所上升。

调查指出,只有1.7%的国民认为自己的阅读数量很多,超四成的成年国民认为自己的阅读数量较少,近七成的成年国民希望当地有关部门举办阅读活动。

据悉,由中国新闻出版研究院组织实施的全国国民阅读调查已持续开展第十四次。本次调查样本城市为52个,覆盖了我国29个省份,可推及我国人口12.94亿。

宁波镖手邵裕轶与 Harrows 中国牵手

成为 Harrows 中国在中国签约的第一个镖手



图为签约仪式现场。(何宏民 摄)

本报讯(记者姬晓锋) 记者昨天从宁波市飞镖协会获悉,宁波镖手邵裕轶日前与英国老牌飞镖器材供应商 Harrows Darts 的中国总代理 Allendale Group(英锐得)正式签约,成为宁波飞镖界的第一位签约镖手,这也是 Harrows 中国在中国签约的第一个镖手。邵裕轶将

正式代表 Harrows 中国参加国内国际各项赛事。

邵裕轶是鄞州区财政局的一名工作人员,镖龄18年,目前任鄞州区飞镖协会副会长。近两年他的飞镖竞技水平进步非常快。

2015年8月份,邵裕轶获得浙江省飞镖精英赛冠军。2015年11月,PDC世界职业硬式飞镖锦标赛中国赛区选拔赛在上海举行,国内顶尖高手汇聚一堂。邵裕轶成为这项比赛最大的黑马,一路过关斩将,挑落众多高手,甚至击败多次获得全国冠军的邓晋、黄学杰,最终他和来自深圳、人称“大仙”的老将孙强会师决赛。在决赛中,邵裕轶遗憾地以1:2不敌孙强,痛失获得前往英国伦敦参加2015-2016PDC世界职业硬式飞镖锦标赛总决赛的资格。

2016年1月,邵裕轶获得浙江省飞镖邀请赛冠军。2016年5月,他获得PDC中国选拔赛杭州站亚军。今年2月份,邵裕轶带领宁波市飞镖队获得浙江省第二届飞镖锦标赛团体冠军。

Allendale Group(英锐得)总裁 Alan 先生在签约仪式上表示,他非常喜欢邵裕轶,无论是 Harrows 还是 Allendale Group(英锐得)都希望通过这次签约,能在中国培养更多的飞镖爱好者,更希望今年年底能在伦敦PDC世锦赛上看到邵裕轶代表中国选手参加比赛。

宁波小目标文化发展有限公司是继 Harrows 中国以后看好邵裕轶的一家宁波本土公司,本月15日,该公司正式与邵裕轶签约,资助他外出参加国内和国际比赛的资

金。该公司总经理张云浩表示,希望宁波能出现更多的像邵裕轶一样的镖手,能在全中国乃至世界的飞镖舞台上展现宁波飞镖选手的实力,带动飞镖运动走向更加美好的未来。

由于邵裕轶在各类飞镖比赛中取得的优异成绩以及他在飞镖运动推广中的良好表现,Harrows 中国除了与他签约外,还赞助了2017年宁波市的硬式飞镖联赛,这是 Harrows 中国2017年赞助的国内第一个城市联赛。宁波小目标文化发展有限公司除了赞助邵裕轶外出比赛之外,还赞助了2017年宁波市的软式飞镖联赛。对此,邵裕轶感到很高兴,他说:“通过举办硬式、软式飞镖联赛,可以培养更多的宁波镖手,让宁波飞镖的整体水平再上一个台阶。”

《蓝精灵:寻找神秘村》将登陆中国

据新华社北京4月18日电(记者白瀛) 动画片《蓝精灵:寻找神秘村》将于21日起在我国上映。在以往的蓝精灵世界中,蓝妹妹是由魔法创造的唯一女性角色,蓝精灵为什么只有男性这一问题始终悬而未决;而在这部影片中,新增角色——神秘的蓝精灵女孩们将揭开这个谜团。

记者从18日在京举行的中国首映式上获悉,《蓝精灵:寻找神秘村》根据比利时漫画家贝约夫妇共同创作的同名漫画改编。片中,可爱的蓝精灵们不小心冲进了一个令他们相当陌生的乡村世界,这里的植物虽然可爱,但也会给他们带来意想不到的危险。

斯诺克世锦赛:颜丙涛惜败墨菲 傅家俊险胜过关

据新华社伦敦4月17日电(记者王子江) 中国小将颜丙涛17日在谢菲尔德举行的世界斯诺克锦标赛首轮比赛中,以8:10不敌前世界冠军墨菲,无缘16强,中国香港选手傅家俊与比利时小将布雷塞尔打满19局,最后以10:9险胜对手晋级。

中国头号选手丁俊晖与另外一名中国小将周跃龙结束了第一阶段较量,丁俊晖暂时7:2领先,双方第二阶段的比赛将在北京时间18日晚上九点半开始。世锦赛首轮实行19局10胜,分两个阶段进行,世锦赛历史上的第一位2000年选手颜丙涛

在第一天的第一阶段比赛后,以3:6落后墨菲。当天第二阶段开始后,墨菲率先拿下一局,将领先优势扩大为7:3,之后比分交替上升,墨菲以9:5拿到赛点。17岁的颜丙涛随后发起反击,连下三局将比分追成8:9,在第18局的比赛中,颜丙涛一度领先,但墨菲碰到一个幸运的红球,最终以67:65翻盘,颜丙涛遗憾出局。

来自山东淄博的颜丙涛赛后对自己的发挥表示满意,他说:“从各方面来说,这次参加世界锦标赛是一次非常好的体验,首次亮相克鲁斯堡剧院,我学到了很多,我相信明年能发挥得更好。”

颜丙涛还说:“如果比赛进入决胜局,我不会有压力,5:9落后时,我没有想那么多,我只是想赢得一局算一局,我还年轻,将来会有很多参加世界锦标赛的机会。”

傅家俊与布雷塞尔的比赛进行得同样紧张激烈,第一阶段比赛后,傅家俊以2:7落后,但他在第二阶段比赛中发起绝地反击,将比赛拖至决胜局,最后以10:9成功逆转。

其他比赛中,两位前世界冠军宾汉姆和艾伯顿进入第二阶段的争夺,2016年夺冠的宾汉姆以10:5获胜;马克·艾伦则以10:8击败了吉米·罗伯逊,也顺利晋级16强。